
 ATA DA 11º SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE URUOCA.  
Aos 03 dias do mês de maio do ano de 2019 às 09hrs00min, no prédio da câmara Municipal de 

Uruoca, situada à Rua João Rodrigues, Nº 135, sob a presidência da vereadora Maria de Fátima 

Fernandes Farias, e secretariado pelo primeiro secretário Francisco das chagas Pereira. 

Contando com a presença dos vereadores: Antônio José Fernandes, Evilaques Araújo da Silva, 

Joel Pereira de Sousa, Hipólito Ferreira de Oliveira, Marcelo Ferreira Gomes e Vicente Valdir 

Araújo. Estando ausente o vereador Ambrósio Carneiro Costa. A presidente declara aberta a 11º 

Sessão ordinária cumprimentando a todos presentes e os ouvintes da rádio Uruoca FM. 

PEQUENO EXPEDIENTE: O primeiro secretário inicia com a leitura da ata da sessão anterior que 

foi discutida, votada e aprovada por unanimidade e em seguida faz a leitura dos ofícios 

expedidos e recebidos pela casa. Ofícios 034,035,036,037,038,039,040,041,042,043 

documentações comprobatória da receita e despesa da prefeitura municipal de Uruoca relativo 

ao mês de março. A presidente faz a leitura dos ofícios n° 2518/02468/02486/02483/2019 do 

tribunal de contas do estado do Ceará, relativo a prestação de contas de governo da prefeitura 

municipal de Uruoca. Leitura do parecer prévio n° 54/2016 de prestação de contas anuais do 

governo municipal de Uruoca, exercício financeiro de 2014, oficio n° 27 fica o senhor Francisco 

Kilsem Pessoa Aquino cientificado, para querendo, em atendimento aos princípios do 

contraditório e da ampla defesa, por meios próprios ou por advogados, no tocante ao processo 

em Epigrafe, no prazo de dez dias, a contar da data desta notificação, apresentar defesa ou não. 

GRANDE EXPEDIENTE: O vereador a usar a tribuna foi Evilaques Araújo da silva, que desejou bom 

dia todos presentes, aos ouvintes da rádio Uruoca FM, aos colegas vereadores, e a senhora 

presidente. Agradeceu ao prefeito pela reforma que está fazendo no colégio da Sununga, uma 

pequena reforma, mas que vai ficar muito bom para os alunos, agradece pela a praça do distrito 

de casinhas, que vai iniciar logo, e por todas as conquistas do prefeito, que como tinha falado 

na sessão anterior, da água alto e saco e falou da presidente que esteve lado a lado do prefeito, 

também sobre os banheiros de jurumenha e irão fazer em outras localidades. Falou sobre a 

sessão anterior da qual o vereador Hipólito se sentiu ofendido, Mas quando falou das conquistas 

do prefeito, do compromisso dele com o povo, e que nos dias de hoje encontrar um prefeito de 

altura como o prefeito Kilsem é difícil, e que os vereadores de Uruoca não tem vergonha de dizer 

de onde são, pelo compromisso e conquistas do prefeito, e quis dizer que o vereador Joel estava 

vendo o trabalho do prefeito, e por isso veio pertencer ao grupo  e ter mais condições de ajudar 

o povo. O vereador Joel pediu aparte e disse que tem em vista o trabalho do prefeito, que todos 

veem, que antes fazia oposição e reclamava de tudo que era  preciso para ser feito no município, 

e é possível ver o que está sendo feito, a reforma do colégio da Sununga, que ele já havia 

reclamado, e outras, mas está vendo que está sendo feito e população só tem a  ganhar e isso é 

só o começo, até o fim do mandato do prefeito terá muita coisa feita e estamos para ajudar e 

deixar o município do jeito que a população merece e isso vem de um gestor que tem 

compromisso com o povo. Agradeceu. O vereador Evilaques retomou sua fala e disse não querer 

ter ofendido o vereador Hipólito, e parabenizou também o governo municipal e secretaria de 

saúde pelo o dia “D” de atenção ao servidor público, pelo compromisso com a saúde dos 

servidores que tem que ser valorizado como o prefeito valoriza, para oferecer o bem-estar do 

povo de Uruoca. Esclareceu o mal-entendido com vereador Hipólito e agradeceu. Não havendo 

mais nenhum vereador inscrito na tribuna, a presidente chama o senhor Cleiton Eustácio, que 

apresentou sobre o segundo torneio explosão Sá. O Senhor Cleiton iniciou desejando bom dia 

aos vereadores, e a senhora presidente. Parabenizou a casa pela atuação da presidente Maria 

de Fátima Fernandes Farias. Disse achar incrível como no município de Uruoca ainda há pessoas 

que reclamem da administração, fala isso não para ganhar credibilidade dos vereadores não, 



mas é que ele é de senador e lá tem uma administração pública que não é voltada para o povo, 

e explicou algumas situações. E disse que o que o trouxe até a câmara municipal de Uruoca é 

que Uruoca sempre esteve de mãos dadas com sua quadrilha e pela primeira vez irão disputar 

o festival de quadrilha de Uruoca, e agradeceu ao prefeito kilsem pela ajuda, que graças a ele 

estão continuando e não é função dele ajudar cidade vizinha pois para isso existe recursos da 

cultura, mas que seu município não contribui com isso e os outros contribuem.  Falou do seu 

projeto que é o torneio de futsal que irá ser realizado no município de Uruoca, disse não ter uma 

quadra poliesportiva para realizar jogos em seu município e contou sua história de 9 anos frente 

ao seu grupo como presidente, que estão tentando inovar arrecadando fundos, e estão 

realizando esse evento com o apoio do prefeito kilsem que sempre ajuda no que for preciso, 

onde foram bem recebidos. Explanou mais sobre o torneio, e pediu aos vereadores ajuda e se 

possível da premiação no valor de 600 reais, disse que as autoridades de Uruoca que irão ser 

convocados para fazer a premiação e pediu apelo pela ajuda dos vereadores e parabenizou 

todos os vereadores e o município de Uruoca. A presidente agradeceu a participação de Cleiton 

e seu reconhecimento para com o município, disse realmente sermos privilegiados no que diz 

respeito a administração, que o município de Uruoca não deixa a desejar em relação a suas 

repartições quanto secretarias. E a secretaria de cultura como as outras desempenha muito bem 

seu papel e ficam muito feliz em ser reconhecido por outros municípios.  Lamenta a situação 

citada por que só quem perde é povo por não ter incentivo. O vereador Evilaques pediu aparte 

e disse que é muito bom quando alguém de fora diz que a Uruoca é uma cidade bem 

desenvolvida e que as vezes ainda é criticada, e lamenta o relato do Cleiton, disse que em Uruoca 

se tem 2 quadras e o prefeito vem implementando mais e dando qualidade ao município. Que 

quando se elogia o município não é puxando saco e sim mostrando a realidade do município. E 

agradeceu. A presidente falou que todos os benéficos que se tem no município deve-se 

agradecer ao prefeito, por ser um prefeito inovador  competente e transparente e falou dos 

precatórios onde vários prefeitos tentam manter em sigilo , e o prefeito kilsem fez foi publicar 

sobre os precatórios que entraram no município e está buscando soluções para resolver em 

relação a esse precatório, e que  está sempre buscando benefícios para a população, falou 

também de hoje em dia ter vereadores mais esclarecidos e acessíveis e que não se sabe 

diferenciar quem é situação e oposição pois tem-se  objetivos comuns que é  povo, e em nome 

do  município, da população e do prefeito kilsem, agradeceu os vereadores  pelo apoio  e pelo 

projetos que são aprovados por todos.  O Vereador Marcelo pediu aparte e parabenizou o 

Cleiton por toda a sua coragem a frente do projeto, lamentou a situação do mesmo em relação 

sua cidade por não ter apoio, e incentivo da cultura do município, que é uma responsabilidade 

do prefeito pois contribuindo com a cultura pode-se tirar jovens das drogas, da marginalização, 

tira os jovens dessas margens. Desejou boas-vindas ao Cleiton ao município no qual disse ser 

bem recebido e teve livre arbítrio do prefeito para realizar seu projeto. Falou que na câmara 

como disse a presidente Fátima Aragão não se sabe distinguir situação e oposição pois todos os 

vereadores são unidos e estão de acordo nos trabalhos legislativos e tudo para o benefício do 

povo e falou que antes vereadores da oposição nunca votavam em projetos do prefeito, mas se 

são projetos que beneficie o povo tem que ser votado sim e agradeceu. A presidente falou da 

lei de diretrizes orçamentária (LDO) que deu entrada na casa e falou que irá ser marcada uma 

audiência púbica para a mesma ser explanada. Também parabenizou o municio pelo dia “D” do 

servidor público municipal, dia 02 de maio que é um projeto de lei que a partir deste ano já fica 

esse dia dedicado a saúde do servidor municipal e é uma preocupação do prefeito o bem-estar 

dos servidores, parabenizou o governo municipal, a secretaria de gestão, secretaria de saúde e 

a todos envolvidos. ORDEM DO DIA: A presidente coloca em votação a declaração de 

comparecimento, para abono da ausência do vereador Marcelo do dia 12 de abril de 2019, que 



foi votada e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar declaro encerrada esta 

sessão ordinária da qual lavrei a presente ATA que depois de lida e achada nos conformes 

será por todos devidamente assinada 


